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Την τελευταία του πνοή άφησε σήμερα το πρωί (1/11/2022), σε ηλικία 97 ετών, ο Θεσσαλονικιός επιζήσας του

Ολοκαυτώματος, Μωσέ Αελιών.

Για το θάνατο του Μωσέ Αελιών το ΚΙΣΕ εξέδωσε σήμερα 1/11/2022 το

ακόλουθο Ψήφισμα.  

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος

συνήλθε διαδικτυακά εκτάκτως σήμερα, Τρίτη 1

η

Νοεμβρίου 2022, μόλις

πληροφορήθηκε τη θλιβερή είδηση του θανάτου του

ΜΩΣΕ ΑΕΛΙΩΝ

επιζήσα του Άουσβιτς, ο οποίος μεταπολεμικά ανέπτυξε πλούσια δράση

καταγράφοντας, εκδίδοντας και εξιστορώντας τα βιώματά του, αγωνιζόμενος

πάντα κατά της λήθης και της άρνησης του Ολοκαυτώματος με γνώμονα την

παιδεία των επόμενων γενεών.

O Μωσέ Αελιών (αρ. βραχίονα 114923), γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1925,

βίωσε τα δεινά του πολέμου και στάλθηκε στο στρατόπεδο συγκέντρωσης του

Άουσβιτς, όπου εξοντώθηκαν τα μέλη της οικογενείας του, και στη συνέχεια

οδηγήθηκε μέσω πορείας θανάτου στο στρατόπεδο Μαουτχάουζεν και έπειτα στο

στρατόπεδο του Μέλκ για καταναγκαστική εργασία. Μετά την ήττα των Γερμανών

ο Μωσέ Αελιών κατέληξε στο στρατόπεδο του Έμπενζε.

Με την απελευθέρωση μεταφέρθηκε στην Ιταλία και στη συνέχεια μετανάστευσε

στην Παλαιστίνη.

Στο Ισραήλ ο Μωσέ Αελιών είχε μακρά στρατιωτική σταδιοδρομία που την

ολοκλήρωσε με το βαθμό του συνταγματάρχη. Ως συνταξιούχος πραγματοποίησε

το όνειρό του και σπούδασε. Έκανε Bachelor και Master στις ανθρωπιστικές

επιστήμες στο Πανεπιστήμιο του Τελ Αβίβ. Για 15 χρόνια ήταν πρόεδρος της

«Ένωσης Επιζώντων του Ολοκαυτώματος με καταγωγή από την Ελλάδα που ζουν

στο Ισραήλ» και για περισσότερο από δέκα χρόνια μέλος του προεδρείου του

ιδρύματος μνήμης Yad Vashem στην Ιερουσαλήμ.

Ο Μωσέ Αελιών έχει δημοσιεύσει την αυτοβιογραφία και ποιήματά του, ενώ το

2015 εκδόθηκε η Οδύσσεια στα ισπανοεβραϊκά σε δική του μετάφραση από τα

αρχαιοελληνικά.

Ο Μωσέ Αελιών είχε ταξιδέψει το 2013 και το 2018 από το Ισραήλ στη γενέτειρά

του Θεσσαλονίκη, προκειμένου να συμμετάσχει στην πρώτη πορεία μνήμης (2013)

για τους 50.000 Έλληνες Θεσσαλονικείς, Εβραίους το θρήσκευμα, που

θανατώθηκαν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης, και να βροντοφωνάξει μαζί με

όλους «ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ»!

Το Δ.Σ. του ΚΙΣΕ, αφού εξέφρασε την οδύνη του για την απώλεια του Μωσέ Αελιών 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ:

1. Να εκφραστούν τα θερμά συλλυπητήρια του ΚΙΣΕ προς την οικογένειά

του και να επιδοθεί το παρόν Ψήφισμα.

2.     Να διατεθεί στη μνήμη του ποσό υπέρ αγαθοεργών σκοπών.

3.     Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον εβραϊκό Τύπο.

Αθήνα, 1

? 
Νοεμβρίου 2022

O Πρόεδρος                          Ο Γεν. Γραμματέας

Δαυίδ Σαλτιέλ                      Βίκτωρ Ισαάκ Ελιέζερ»
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